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1 Цель курсовой работы 
 
Целью курсовой работы по дисциплине «Налоговый контроль» для сту-

дентов является изучение и проведение контроля за правильностью исчисления 
и уплаты определенного вида налога в соответствии с выбранной темой. 

Задачами являются: 
– изучение теоретических аспектов налогового контроля по выбран- 

ной тематике; 
– проведение налогового контроля на конкретном предприятии; 
– отражение результата осуществления налогового контроля по данному 

вопросу на исследуемом предприятии. 
 
 
2 Структура курсовой работы, требования к ее содержанию   

и оформлению 
 
2.1 Общие требования 
 
Курсовая работа является одним из важнейших видов учебного процесса и 

выполняется студентами в соответствии с учебным планом. 
Выполнение курсовой работы базируется на изучении законов, постанов-

лений правительства, нормативных и методических материалов предприятий, 
организаций, объединений, экспериментальных и статистических данных. 

Тематика курсовой работы ежегодно пересматривается и утверждается  
кафедрой. Кафедрой утверждается график написания и защиты курсовой работы. 

Студент имеет право предложить свою тему с обоснованием целесообраз-
ности ее исполнения. 

Студенты дневного отделения используют материалы того предприятия, 
где они проходили производственную практику.  

Написание курсовой работы осуществляется под руководством преподава-
теля – руководителя работы. 

Содержание работы следует иллюстрировать схемами, таблицами, диа-
граммами, графиками, фотографиями, рисунками и т. д. По тексту необходимо 
давать пояснения. 

Выполненная студентом курсовая работа проверяется в срок до 7 дней.  
Работа вместе с рецензией руководителя выдается студенту для ознаком-

ления и возможного исправления. Если заключение рецензента является неудо-
влетворительным, работа подлежит проработке и повторной рецензии с обяза-
тельным представлением первой рецензии. 

Курсовая работа должна быть защищена до начала экзаменационной сес-
сии. При незащите курсовой работы студент не допускается к сдаче экзамена. 

Курсовая работа должна быть содержательной и самостоятельной. Она 
выполняется на писчей бумаге стандартного формата А4 (210 × 297 мм)  
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на одной стороне листа. Листы сшиваются в папку-скоросшиватель или  
переплетаются. 

Общий объем работы должен быть в пределах 30 страниц печатного текста 
без приложений. Приложения включаются в курсовую работу в обязатель- 
ном порядке. 

Оформление курсовой работы осуществляется согласно стандарту кафед-
ры «Правила оформления студенческих работ» (сайт БРУ, кафедра «Финансы и 
бухгалтерский учет»). 

 
2.2 Состав, структура и содержание курсовой работы 
 
Курсовая работа должна включать: 
– титульный лист; 
– задание на курсовую работу; 
– реферат; 
– оглавление; 
– введение; 
– основные разделы; 
– заключение; 
– список использованных источников; 
– приложения. 
Во введении обосновывается выбор темы, определяемый ее актуальностью 

со стороны государства, формируются проблема и курс вопросов, необходимых 
для ее решения; определяются цель работы и комплекс задач, подлежащих ре-
шению для раскрытия темы. 

Курсовая работа содержит четыре раздела, каждый из которых в свою оче-
редь может делиться на два–три подраздела. 

Первый раздел носит общетеоретический характер. В нем излагаются тео-
ретические аспекты налогового контроля в Республике Беларусь. Раскрывается 
понятие налогового контроля и указывается его место в системе финансового 
контроля. Раскрываются принципы налогового контроля, его задачи и функции. 
Приводятся формы, виды и методы налогового контроля. 

В обязательном порядке указывается перечень нормативных и правовых 
документов, регулирующих вопрос налогового контроля в Республике Беларусь. 
При этом указывается название нормативного документа, когда и кем издан, а 
также дата последней редакции (изменений и дополнений). После каждого до-
кумента кратко излагается его сущность и назначение.  

Второй раздел носит аналитический характер. В нем дается краткая харак-
теристика предприятия, на материалах которого выполняется работа. Характе-
ристика включает в себя название предприятия, его назначение, перечень каче-
ственных экономических показателей, характеризующих деятельность предпри-
ятия за последние два года. Ими являются: 

– объем производства товаров, продукции (работ, услуг); 
– выручка от реализации товаров, продукции (работ, услуг); 
– себестоимость реализованных товаров, продукции (работ, услуг); 
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– прибыль (убыток) от реализации товаров, продукции (работ, услуг); 
– прибыль (убыток) до налогообложения; 
– рентабельность продукции (продаж); 
– среднесписочная численность работников; 
– фонд заработной платы; 
– среднемесячная заработная плата; 
– коэффициент текущей ликвидности; 
– коэффициент оборачиваемости собственных оборотных средств. 
Данные показатели должны быть представлены в виде таблицы с указанием 

граф абсолютного отклонения и темпа роста по каждому показателю. Далее 
необходимо сделать выводы по данным, представленным в этой таблице.  

Затем излагается методика проведения налогового контроля по налогу в со-
ответствии с выбранной темой (налога на добавленную стоимость, налога на 
прибыль и т. п.). 

Далее подробно излагается непосредственное проведение контроля пра-
вильности исчисления и уплаты этого налога в исследуемой организации. При 
этом необходимо согласно изложенной выше методике ссылаться на первичные 
документы, учетные регистры, отчетную документацию организации, которые 
представлены в курсовой работе в качестве приложений. Периодом проверки 
может быть месяц, квартал либо отчетный год (с целью раскрытия темы         
курсовой работы). 

В качестве документов организации, подлежащих проверке, служат: 
– налоговые декларации (расчеты); 
– главная книга; 
– журналы-ордера и ведомости; 
– оборотно-сальдовые ведомости; 
– карточки и анализ счетов; 
– первичные документы. 
Также в данном разделе приводятся примеры типичных ошибок, допускае-

мых налогоплательщиками при исчислении изучаемого налога. 
В третьем разделе студент отражает результат проведения налогового кон-

троля по данным исследуемой организации. При выявлении допущенных оши-
бок при исчислении налогов необходимо при анализе каждой допущенной 
ошибки указать: 

– суть ошибки; 
– какой законодательный или нормативный документ нарушен (закон, по-

становление, инструкция, приказ и т. д.); 
– виновное лицо (должностное лицо); 
– каким образом произошло нарушение (способ нарушения); 
– какие меры экономической и административной ответственности за нару-

шение налогового законодательства могут быть применены со стороны контро-
лирующих органов. 

Для наглядного отражения выявленных нарушений рекомендуется состав-
лять разработочные ведомости и таблицы с указанием в них выявленных рас-
хождений (отклонений). 
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В завершении третьего раздела необходимо представить вариант акта или 
справки налоговой проверки по результатам проведения налогового контроля 
на данном предприятии. 

Четвёртый раздел работы выполняется по вариантам и предполагает реше-
ние практического задания, которое заключается в решении задачи и выполне-
ния теста. 

В заключении логически последовательно излагаются выводы по решению 
поставленных задач в курсовой работе в разрезе каждого раздела. 

Список использованных источников содержит перечень источников ин-
формации, используемых студентом при выполнении курсовой работы. Список 
включает источники, касающиеся тематики исследования, в том числе учебную 
и монографическую литературу, нормативно-правовую и методическую лите-
ратуру, статьи в специальных периодических изданиях.  

В приложения включаются первичные документы, учетные регистры и от-
четная документация предприятия по исследуемому объекту. В каждом прило-
жении должен содержаться только один документ.  

 
 
3 Практическое задание 
 
Номер задачи и номер теста определяется в соответствии с последней циф-

рой зачетной книжки студента. Если номер зачетной книжки заканчивается  
на 0, то студент выполняет вариант № 10. 

 
Задача 1. Организация получила за январь текущего года выручку от реа-

лизации товаров собственного производства от покупателей Республики Бела-
русь в сумме 78 200 р. 

Затраты по производству и реализации, учитываемые при налогооб-
ложении, составляют 20 600 р. 

Кроме того, организация получила дивиденды по акциям из источника    
из-за пределов Республики Беларусь на сумму 7 200 р., а также получены санк-
ции от белорусского покупателя за нарушение условий хозяйственного догово-
ра в размере 9 700 р. 

По данным организации был начислен налог на прибыль за январь месяц в 
сумме 12 000 р. 

Требуется: 
1) определить правильность исчисления налога на прибыль; 
2) указать, какие меры административной ответственности и к  кому могут 

быть применены за нарушение налогового законодательства. 
 
Задача 2. Организация занимается производством мебели и реализует её 

по свободным отпускным ценам. За январь текущего года организация имеет 
следующие обороты: 

1) выручка от реализации розничным организациям Республики Беларусь 
на сумму 124 000 р.; 
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2) выручка от реализации товара торговой фирме в Польшу составляет  
сумму 53 000 р.; 

3) безвозмездно передала своим работникам на сумму 2 500 р.; 
4) реализовала российской организации на сумму 218 000 р. 
В отчетном периоде были приобретены основные материалы для произ-

водства мебели на сумму 24 000 р. Кроме того, организация: 
– получила санкции от покупателя из Республики Беларусь за нарушение 

условий хозяйственного договора в сумме 12 000 р.; 
– получила дивиденды по акциям из источника Республики Беларусь в 

сумме 3 200 р. 
Отчетный период – месяц. 
Организация ведет книгу покупок.  
Сумма НДС к уплате в бюджет, отраженная в декларации (расчете) по 

НДС за январь месяц, равна 8 600 р. 
Требуется: 
1) проверить правильность исчисления суммы НДС к уплате в бюджет; 
2) указать, какие меры административной ответственности и к кому могут 

быть применены за нарушение налогового законодательства.  
 
Задача 3. Гражданину Республики Беларусь начислены следующие доходы 

за ноябрь текущего года: 
– заработная плата по месту основной работы – 500 р.; 
– заработная плата за выполнение работы по внутреннему совместитель-

ству – 75 р.; 
– за выполнение общественных обязанностей в комиссии по подготовке и 

проведению выборов – 150 р. 
Работник имеет одного ребенка до 18 лет. 
Подоходный налог, исчисленный данному гражданину за ноябрь текущего 

года, составляет 23 р. 
Требуется: 
1) проверить правильность исчисления суммы подоходного налога; 
2) указать, какие меры административной ответственности и к кому могут 

быть применены за нарушение налогового законодательства. 
 
Задача 4. За январь текущего года организацией получены следую- 

щие результаты: 
– выручка от реализации продукции на территории Республики Беларусь 

(ставка НДС – 20 %) составила 120 000 р.; 
– выручка от реализации основных средств составила 2 800 р.; 
– штрафы за нарушение условий договоров, полученные от покупателей на 

территории Республики Беларусь, – 260 р.; 
– штрафы и пени за нарушение условий договоров, уплаченные поставщи-

кам, – 100 р.; 
– излишки по результатам инвентаризации материалов – 200 р.; 
– расходы на сырье и основные материалы – 14 000 р.; 
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– расходы на горюче-смазочные материалы – 280 р.; 
– расходы на оплату труда 5 600 р.; 
– амортизация основных средств, используемых в предпринимательской 

деятельности – 110 р. 
Сумма налога на прибыль за январь текущего года рассчитана организаци-

ей в сумме 1 900 р. Сумма налога перечислена в полной сумме.  
Требуется: 
1) проверить правильность исчисления и полноту уплаты налога на  

прибыль; 
2) указать, какие меры административной ответственности и к кому могут 

быть применены за нарушение налогового законодательства.  
 
Задача 5. Организация в январе месяце приобрела материалы для произ-

водственной деятельности на сумму 60 000 р., в том числе НДС 20 %.  
Произведена оплата работ производственного характера на сумму 4 000 р., 

в том числе НДС 20 %.   
Оплачена арендная плата за производственные помещения на сумму 250 р. 
Выручка от реализации продукции организацией составила в отчетном ме-

сяце 62 000 р., в том числе от реализации продукции, облагаемой НДС по став-
ке 20 % – 50 000 р., продукции, освобождаемой от обложения НДС – 12 000 р. 

Организация рассчитала НДС к уплате в бюджет за январь в сумме 2 400 р. 
и перечислила данный налог в полном размере 24 февраля отчетного года. 

Требуется: 
1) проверить правильность исчисления, полноту и своевременность уплаты 

НДС за январь; 
2) указать, какие меры административной ответственности и к кому могут 

быть применены за нарушение налогового законодательства.  
 
Задача 6. Организация в первом квартале приобрела сырье для производ-

ственных целей на сумму 8 100 р., в том числе НДС – 20 %., комплектующие 
изделия на сумму 2 000 р., в том числе НДС – 20 %. 

Организация произвела из всего этого продукцию и реализовала в отчет-
ном периоде по свободным отпускным ценам покупателям Республики Бела-
русь. Получена выручка от реализации продукции 252 000 р. 

Сумма НДС к уплате в бюджет организацией рассчитана в сумме 27 000 р. 
Данная сумма перечислена в бюджет 22 апреля отчетного года.  

Требуется:  
1) проверить правильность исчисления, полноту и своевременность уплаты 

НДС за первый квартал; 
2) указать, какие меры административной ответственности и к кому могут 

быть применены за нарушение налогового законодательства.  
 
Задача 7. В ходе выездной налоговой проверки, производимой за период  

с 1 января по 31 августа текущего года, выявлены следующие нарушения: 
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1) организация занизила выручку от реализации продукции собственного 
производства на территории Республики Беларусь по свободным ценам на сум-
му 920 р. (с НДС); 

2) завысила налоговые вычеты по НДС на 220 р.; 
3) занижены объемы выбросов загрязняющих веществ в атмосферу и недо-

начислен налог за выбросы загрязняющих веществ в окружающую среду в пре-
делах годового лимита в сумме 430 р.; 

4) недоначислены амортизационные отчисления, относимые на затраты по 
производству и реализации продукции, учитываемые при налогообложении в 
размере 210 р. 

Все нарушения совершены в апреле. Акт проверки составлен 17 сентября 
текущего года. Возражений по акту проверки не поступало. 

Требуется: 
1) определить результат проверки; 
2) указать, какие меры административной ответственности и к кому могут 

быть применены за нарушение налогового законодательства.  
 
Задача 8. Организацией за январь текущего года были получены следую-

щие доходы и осуществлены расходы: 
1) выручка от реализации продукции собственного производства – 1 528 р., 

в том числе НДС по ставке 20 %; 
2) выручка от реализации имущественных прав – 980 р., в том числе НДС 

по ставке 20 %; 
3) выручка от реализации основных средств – 1 250 р., в том числе НДС по 

ставке 20 %; 
4) затраты по производству и реализации продукции собственного про-

изводства 1 528 р.; 
5) затраты по реализации основных средств, учитываемые при налогооб-

ложении, – 1 000 р.; 
6) проценты, полученные за предоставление в пользование денежных 

средств – 75 р.; 
7) санкции партнеру за нарушение условий хозяйственного договора в 

размере 450 р.; 
8) судебные расходы – 600 р.; 
9) затраты на благоустройство города – 590 р. 
Налог на прибыль за январь отчетного года начислен в сумме 960 р. 
Требуется:  
1) проверить правильность исчисления налога на прибыль; 
2) указать, какие меры административной ответственности и к кому могут 

быть применены за нарушение налогового законодательства.  
 
Задача 9. Организация производит одежду и реализует ее по свободным 

отпускным ценам. В январе текущего года организация отгрузила продукцию: 
– покупателю Республики Беларусь на сумму 49 000 р.;  
– покупателю Германии на сумму 34 000 р. 
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На расчетный счет организации в отчетном периоде поступило:  
– от покупателя из Республики Беларусь – 30 000 р.;  
– от покупателя из Германии – 35 000 р. 
Организация за январь месяц начислила НДС в сумме 9 000 р. и перечис-

лила ее в полном объеме в бюджет 23 февраля отчетного года. 
Требуется:  
1) проверить правильность исчисления, полноту и своевременность уплаты 

НДС в бюджет; 
2) указать, какие меры административной ответственности и к кому могут 

быть применены за нарушение налогового законодательства.  
 
Задача 10. Работнику организации Т. Р. Иванову за март начислена зара-

ботная плата по основному месту работы в сумме 1 200 р. При этом данный  
работник: 

1) принимал в 1986 г. участие в работах по ликвидации аварии на Черно-
быльской АЭС;  

2) воспитывает двоих детей до 18 лет. 
Свидетельство о рождении в бухгалтерии организации имеется только на 

одного ребенка. 
Сумма подоходного налога определена в размере 85 рублей. 
Срок выплаты заработной платы в организации установлен 20 числа. Сум-

ма подоходного налога перечислена в бюджет 18 марта текущего года  
в полной сумме. 

Требуется: 
1) проверить правильность исчисления, полноту и своевременность уплаты 

подоходного налога в бюджет; 
2) указать, какие меры административной ответственности и к кому могут 

быть применены за нарушение налогового законодательства.  
 
Тест 1  
 
1 По времени своего осуществления налоговый контроль бывает: 

а) предварительный; 
б) постоянный;  
в) временный.  

2 Камеральная проверка проводится:  
а) по месту нахождения налогового органа; 
б) по месту нахождения налогоплательщика; 
в) по месту нахождения налогового органа или налогоплательщика. 

3 Обязанностью налоговых органов является:  
а) осуществление по заявлению налогоплательщика совместной свер-

ки сумм уплаченных налогов; 
б) проведение налоговых проверок; 
в) сбор необходимой информации об организациях, уплачиваю- 

щих налоги.  
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4 Метод налогового контроля:  
а) приемы и способы, посредством которых данный контроль осу-

ществляется; 
б) способ взимания средств с налогоплательщиков; 
в) ведение учета поступлений в бюджет.  

5 Контроль за соблюдением законодательства о налогах и сборах осу-
ществляют: 

а) судебные органы по поручению налоговых органов; 
б) налоговые органы; 
в) органы внутренних дел. 

 
Тест 2  
 
1 Выездная проверка проводится:  

а) по месту нахождения налогового органа; 
б) по месту нахождения налогоплательщика; 
в) по месту нахождения налогового органа или налогоплательщика. 

2 Цель внедрения систем автоматизированной камеральной проверки: 
а) контроль за соблюдением налогоплательщиками законодательства 

Республики Беларусь о налогах и сборах; 
б) отбор налогоплательщиков для проведения выездных налоговых 

проверок, оценки потенциальных сумм доначисления; 
в) оба варианта верны. 

3 Виновным в совершении налогового правонарушения признается: 
а) лицо, совершившее противоправное деяние умышленно; 
б) лицо, совершившее противоправное деяние по неосторожности; 
в) лицо, совершившее противоправное деяние умышленно или по   

неосторожности. 
4 Инвентаризация имущества проводится в случаях, когда: 

а) материалы проверки дают основание предполагать наличие имуще-
ства, не отраженного в бухгалтерском учете; 

б) для разъяснения возникающих в процессе проверки вопросов     
требуются специальные познания в науке, искусстве, технике; 

в) у проверяющих достаточно оснований полагать, что подлинники 
документов могут быть уничтожены, скрыты, изменены или заменены. 

5 Проверка проводится на основании: 
а) предписания руководителя контролирующего (надзорного) органа 

или его уполномоченного заместителя; 
б) заявления контролирующего органа; 
в) никакого документального подтверждения не требуется. 

 
Тест 3 
 
1 Проверка, которая может проводиться только на основании решения   

руководителя налогового органа, называется: 
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а) камеральная налоговая проверка; 
б) выездная налоговая проверка; 
в) все налоговые проверки осуществляются на основании решения  

руководителя. 
2 К инвентаризируемому имуществу относятся: 

а) основные средства, нематериальные активы, финансовые вложения, 
производственные запасы; 

б) готовая продукция, товары, запасы, денежные средства, кредитор-
ская задолженность; 

в) оба варианта верны. 
3 Субъектами налогового контроля являются: 

а) государственные контрольные органы; 
б) налогоплательщики; 
в) государственные контрольные органы и налогоплательщики. 

4 Лабораторные анализы как прием фактической проверки применяются 
при проверках: 

а) обследования производственных и складских помещений, огражде-
ний, охраны территории организации, состояния технологического обо- 
рудования и т. п.; 

б) соответствия качества готовой продукции действующим стандартам; 
в) определения фактических остатков материальных ценностей            

в организации. 
5 Координационный план контрольной (надзорной) деятельности субъек-

тов хозяйствования на каждое полугодие публикуется на сайте: 
а) министерства финансов; 
б) комитета государственного контроля; 

в) министерства по налогам и сборам. 
 
Тест 4 

 
1 Налоговые органы проводят следующие виды налоговых проверок: 

а) камеральные, выездные, встречные; 
б) камеральные, выездные; 
в) камеральные, встречные. 

2 Контролирующие органы для разрешения возникающих в ходе проверки 
вопросов вправе привлечь эксперта (специалиста) в случае: 

а) если этого требует контролируемый субъект;  
б) если требуются специальные знания из области науки, техники, ис-

кусства, ремесла и иных сфер деятельности; 
в) если акт проверки не подписывает контролируемая сторона. 

3 Субъекты налогового контроля выступают в двух качествах: 
а) анализируемые и синтезируемые субъекты; 
б) контролируемые и контролирующие субъекты; 
в) финансовые и экономические субъекты. 
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4 Контрольный обмер выполненных объемов работ является разновидно-
стью приема фактического контроля: 

а) обследования; 
б) инвентаризации; 
в) экспертной оценки. 

5 По результатам изъятия документов составляется: 
а) акт; 
б) справка; 
в) расписка. 

 
Тест 5 

 
1 Целью предварительного контроля является: 

а) проверка целесообразности и законности хозяйственных операций 
за определенный период, выявление недостатков в работе, нарушений или зло-
употреблений, если они были допущены; 

б) предупреждение незаконных действий должностных лиц, обеспе-
чение экономного и эффективного расходования хозяйственных ресурсов; 

в) выявление в процессе хозяйственных операций отрицательных от-
клонений в хозяйственной деятельности. 

2 При наличии возражений по содержанию акта проверки подписывающие 
его должностные лица проверенной организации должны представить в кон-
тролирующий орган возражения в письменной форме не позднее: 

а) 5 рабочих дней; 
б) 10 рабочих дней; 
в) 15 рабочих дней. 

3 Осмотр, обследование, обмер – виды контроля: 
а) документального; 
б) фактического; 
в) камерального. 

4 Обязаны ли юридические лица вести налоговые регистры для исчисления 
налога на прибыль: 

а) да; 
б) нет; 
в) по указанию налоговых органов. 

5 Деятельность таможенных органов в сфере налогов распространяется на: 
а) НДС на ввозимые и вывозимые товары, налог на прибыль;  
б) акцизы, НДС на ввозимые и вывозимые товары, таможенную  

пошлину; 
в) акцизы, таможенную пошлину. 
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Тест 6 
 

1 Различают следующие способы документального контроля: 
а) сплошной и выборочный; 
б) сплошной и непрерывный; 
в) выборочный и непрерывный. 

2 Документом, удостоверяющим постановку плательщика на учет в нало-
говом органе и о присвоении учетного номера плательщика (УНП), является: 

а) решение налогового органа;  
б) извещение налогового органа; 
в) удостоверение налогового органа. 

3 Налоговые проверки по назначению подразделяются на: 
а) встречные и камеральные; 
б) плановые и внеплановые; 
в) камеральные и выездные. 

4 Основная форма проведения налогового контроля: 
а) налоговая проверка; 
б) выявление налоговых правонарушений; 
в) анализ финансовых показателей. 

5 В ходе проведения тематической выездной налоговой проверки изучают-
ся вопросы уплаты: 

а) всех налогов; 
б) отдельных налогов; 
в) задолженности по налогам. 

 
Тест 7 

 
1 Формальная проверка – это прием проверки: 

а) документальной; 
б) фактической; 
в) оперативной. 

2 Какие формы налогового контроля осуществляют налоговые органы: 
а) проводят только камеральные проверки; 
б) проводят камеральные и выездные налоговые проверки; 
в) проводят только выездные проверки. 

3 Решение о назначении экспертизы принимает: 
а) руководитель контролирующего органа, проводящего проверку, 

или его заместитель; 
б) руководитель контролируемого субъекта; 
в) судебные органы. 

4 Постановка организаций на налоговый учет производится по их заявле-
нию в налоговый орган: 

а) по месту нахождения организации; 
б) по месту осуществления хозяйственной деятельности организации; 
в) по месту жительства руководителя организации. 
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5 Обязаны ли юридические лица вести книгу покупок для определения 
суммы налоговых вычетов по налогу на добавленную стоимость: 

а) да; 
б) нет; 
в) по указанию налоговых органов. 

 
Тест 8 

 
1 Сличение первичных документов или учетных записей проверяемого 

субъекта хозяйствования с одноименными или взаимосвязанными данными у 
организаций, с которыми проверяемая организация имеет хозяйственные связи, 
относится к приему документальной проверки: 

а) логической; 
б) встречной; 
в) экономической. 

2 Учетный номер плательщика, признанный недействительным, может быть по-
вторно присвоен другому плательщику: 

а) да; 
б) нет; 
в) в исключительных случаях. 

3 Организация налогового контроля базируется на принципах: 
а) общеправовых; 
б) контрольной деятельности; 
в) общеправовых и контрольной деятельности. 

4 В зависимости от времени проведения налоговый контроль бывает: 
а) обязательный, инициативный; 
б) предварительный, текущий, последующий; 
в) бюджетный, налоговый, валютный. 

5 Выездная налоговая проверка проводится на основании: 
а) решения руководителя налогоплательщика; 
б) решения руководителя налогового органа; 
в) решения Министерства финансов Республики Беларусь. 

 
Тест 9 
 
1 Источниками информации для документального контроля служат: 

а) первичные документы, регистры бухгалтерского учета; 
б) данные оперативного учета, бухгалтерская (финансовая) и стати-

стическая отчетность; 
в) все указанное выше. 

2 Период времени, который может быть проверен в ходе выездной налого-
вой проверки: 

а) не более пяти календарных лет; 
б) не более трех календарных лет; 
в) устанавливается по каждой организации отдельно. 
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3 Налоговые санкции устанавливаются и применяются в виде:  
а) штрафов; 
б) пеней; 
в) штрафов, пеней. 

4 Выборочный способ проверки документов означает, что: 
а) проверяется часть документов, доступная налоговым органам на 

данный момент времени; 
б) проверяется часть учетных документов, отобранная посредством 

применения методов выборки; 
в) проверяется вся документация налогоплательщика. 

5 По окончании выездной налоговой проверки проверяющий может составить: 
а) справку проверки;  
б) акт проверки; 
в) оба варианта верны. 

 
Тест 10 

 
1 К приемам фактического контроля относятся: 

а) инвентаризация, обследование; 
б) экспертная оценка, лабораторные анализы; 
в) все вышеназванные. 

2 Целью камеральной налоговой проверки является: 
а) перераспределение внутреннего валового продукта между населе-

нием и государством; 
б) инвентаризация наличия денежных средств у налогоплательщика; 
в) контроль соблюдения налогоплательщиками законодательных и 

иных нормативных правовых актов о налогах и сборах. 
3 Контрольный запуск сырья и материалов в производство представляет 

собой прием метода: 
а) документального; 
б) фактического;  
в) комбинированного. 

4 При приезде на объект во время проведения  выездной налоговой про-
верки, проверяющие: 

а) имеют право беспрепятственно войти в проверяемую организацию; 
б) обязаны предъявить руководителю проверяемой организации слу-

жебные удостоверения; 
в) обязаны предъявить руководителю проверяемой организации слу-

жебные удостоверения и решение о проведение выездной проверки. 
5 Банки обязаны выдавать налоговым органам справки по операциям и 

счетам организаций после мотивированного запроса налогового органа: 
а) да; 
б) нет;  
в) в исключительных случаях. 
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Приложение А 
(справочное) 

 
Примерный план курсовой работы 

 
Введение. 
1 Теоретические аспекты налогового контроля. 
1.1 Понятие налогового контроля, его задачи и функции. 
1.2 Формы, методы и способы налогового контроля. 
1.3 Нормативные и правовые документы, регулирующие налоговый  

контроль в Республике Беларусь. 
2 Проведение налогового контроля налога на прибыль в ОАО «Мечта». 
2.1 Экономическая характеристика организации. 
2.2 Методика проведения налогового контроля налога на прибыль. 
2.3 Проведение контроля  правильности исчисления и уплаты налога на 

прибыль в ОАО «Мечта». 
2.4 Типичные ошибки при исчислении налога на прибыль. 
3 Результат проведения контроля правильности исчисления и уплаты нало-

га на прибыль в ОАО «Мечта». 
4 Практическое задание. 
Заключение. 
Список использованных источников. 
Приложение А. Название. 
Приложение Б. Название. 
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Приложение Б 
(справочное) 

 
Примерная тематика курсовой работы 

 
1 Организация налогового контроля в Республике Беларусь. 
2 Организация налогового контроля в развитых странах. 
3 Зарубежный опыт проведения налогового контроля и его использование 

для совершенствования контрольной деятельности налоговых органов Респуб-
лики Беларусь. 

4 Правовое регулирование организации налогового контроля в Респуб- 
лике Беларусь. 

5 Государственные налоговые органы и их задачи при организации и про-
ведении налоговых проверок. 

6 Налоговый контроль: его формы, методы, тенденции развития. 
7 Учет налогоплательщиков и налоговых платежей как одна из форм нало-

гового контроля. 
8 Фактические методы контроля в методическом обеспечении налоговых    

проверок. 
9 Документальные методы контроля в методическом обеспечении налого-

вых проверок. 
10 Расчетно-аналитические методы контроля в методическом обеспечении 

налоговых проверок. 
11 Налоговый учет в системе организации налогового контроля. 
12 Предварительный контроль в системе государственного налогового         

контроля. 
13 Планирование налоговых проверок и его роль в повышении эффектив-

ности налогового контроля. 
14 Камеральные налоговые проверки: назначение, содержание, проблемы и 

пути их решения. 
15 Выездные налоговые проверки: назначение, содержание, проблемы и 

пути их решения. 
16 Тематические оперативные проверки, проводимые налоговыми органа-

ми: назначение, содержание и повышение их результативности. 
17 Дополнительные проверки, проводимые налоговыми органами: назна-

чение, содержание и пути совершенствования их проведения. 
18 Налоговый мониторинг как форма налогового контроля в Республике 

Беларусь: его содержание и перспективы развития. 
19 Совершенствование камеральной работы с целью повышения эффек-

тивности налогового контроля. 
20 Проверка налоговой отчетности налогоплательщиков в налоговых орга-

нах, проблемы и пути решения. 
21 Доказательства и процесс доказывания в системе налогового контроля. 
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22 Организационно-правовые основы привлечения экспертов и специали-
стов в рамках выездной налоговой проверки. 

23 Механизм взаимодействия налоговых органов с государственными ор-
ганами в целях соблюдения налогового законодательства. 

24 Взаимодействие налоговых органов с органами внутренних дел и след-
ственными органами при осуществлении налогового контроля. 

25 Организация деятельности таможенных органов для целей осуществле-
ния налогового контроля. 

26 Взыскание недоимки, налоговых санкций по результатам налогового 
контроля: проблемы и пути совершенствования. 

27 Контроль налоговых органов за налогообложением крупных и про-
блемных налогоплательщиков. 

28 Контроль налоговых органов за соблюдением законодательства о про-
изводстве и обороте алкогольной продукции. 

29 Контроль налоговых органов за соблюдением законодательства о про-
изводстве и обороте табачной продукции. 

30 Налоговый контроль обособленных подразделений организаций. 
31 Контроль налоговых органов за налогообложением организаций тор-

говли и сферы услуг. 
32 Налоговый контроль трансфертного ценообразования: проблемы и пер-

спективы развития. 
33 Налоговый контроль физических лиц. 
34 Налоговый контроль индивидуальных предпринимателей. 
35 Методы оценки налоговых обязательств при отсутствии документов, 

определяющих объект обложения, и совершенствование их применения. 
36 Организация налогового контроля декларирования доходов физически-

ми лицами. 
37 Электронные услуги налоговых органов: отечественный и зарубеж- 

ный опыт. 
38 Система и виды налоговых правонарушений. 
39 Административная ответственность за нарушение налогового законода-

тельства: проблемы применения и пути их решения. 
40 Уголовная ответственность за налоговые правонарушения: практика и 

проблемы ее применения в Республике Беларусь. 
41 Международное сотрудничество налоговых органов при осуществлении 

налогового контроля. 
42 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога на до-

бавленную стоимость (на примере конкретной организации). 
43 Налоговый контроль правомерности применения налоговых вычетов по 

налогу на добавленную стоимость (на примере  конкретной организации). 
44 Налоговый контроль правомерности применения налоговых льгот по 

налогу на добавленную стоимость (на примере конкретной организации). 
45 Налоговый контроль налога на добавленную стоимость при осуществ-

лении экспортных операций (на примере конкретной организации).  
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46 Налоговый контроль налога на добавленную стоимость при осуществ-
лении импортных операций (на примере конкретной организации).  

47 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты подоходного 
налога с физических лиц (на примере конкретной организации).  

48 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты экологическо-
го налога (на примере конкретной организации). 

49 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты земельного 
налога (на примере конкретной организации).  

50 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога на не-
движимость (на примере конкретной организации). 

51 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налогов, вклю-
чаемых в себестоимость продукции (работ, услуг) (на примере конкретной ор-
ганизации).  

52 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налогов, вклю-
чаемых в расходы на реализацию торговой организации (на примере конкрет-
ной организации). 

53 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налогов, упла-
чиваемых из выручки от реализации продукции (работ, услуг) (на примере кон-
кретной организации).  

54 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налогов, упла-
чиваемых из прибыли организации (на примере конкретной организации).  

55 Налоговый контроль особых режимов налогообложения (на примере 
конкретной организации). 

56 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога по 
упрощенной системе налогообложения (на примере конкретной организации).  

57 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты подоходного 
налога с доходов индивидуальных предпринимателей (на примере конкрет-
ного индивидуального предпринимателя). 

58 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога на при-
быль белорусской организации (на примере конкретной организации).  

59 Налоговый контроль формирования доходов и расходов для целей исчис-
ления налога на прибыль организаций (на примере конкретной организации).  

60 Налоговый контроль  правильности исчисления и уплаты акцизов (на 
примере конкретной организации). 

61 Налоговый контроль предприятий розничной торговли (на примере 
конкретной организации). 

62 Налоговый контроль предприятий оптовой торговли (на примере кон-
кретной организации). 

63 Налоговый контроль сельскохозяйственных предприятий (на примере 
конкретной организации).  

64 Налоговый контроль строительных организаций (на примере конкрет-
ной организации). 

65 Налоговый контроль деятельности  индивидуальных предпринимателей 
(ИП) (на примере конкретного ИП). 
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66 Налоговый контроль единого налога для производителей сельскохозяй-
ственной продукции (на примере конкретной организации). 

67 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога по 
упрощенной системе налогообложения индивидуальными предпринимателями 
(на примере конкретного ИП). 

68 Налоговый контроль деятельности нерезидентов Республики Беларусь 
(на примере конкретной организации). 

69 Налоговый контроль  единого налога с индивидуальных предпринима-
телей и иных физических лиц (на примере конкретного ИП). 

70 Налоговый контроль своевременности, полноты и правильности исчис-
ления налога на добавленную стоимость во внешнеэкономической деятельно-
сти (на примере конкретной организации).  

71 Налоговый контроль налога на прибыль иностранных организаций, 
осуществляющих деятельность на территории Республики Беларусь через по-
стоянное представительство (на примере конкретной организации). 

72 Налоговый контроль внешнеэкономической деятельности белорусской 
организации (на примере конкретной организации). 

73 Налоговый контроль деятельности иностранной организации в Респуб-
лике Беларусь (на примере конкретной организации). 

74 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога на до-
бавленную стоимость в торговой организации (на примере конкретной  
организации). 

75 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога на до-
бавленную стоимость в строительной организации (на примере конкретной                 
организации). 

76 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налогов, уплачи-
ваемых из прибыли торговой организации (на примере конкретной организации). 

77 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налогов, упла-
чиваемых из валового дохода торговой организации (на примере конкретной                
организации). 

78 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налогов, упла-
чиваемых из выручки от реализации продукции (работ, услуг) сельскохозяй-
ственного предприятия (на примере конкретной организации). 

79 Налоговый контроль республиканских налогов, уплачиваемых органи-
зацией (на примере конкретной организации).  

80 Налоговый контроль местных налогов и сборов, уплачиваемых органи-
зацией (на примере конкретной организации). 

81 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налогов, упла-
чиваемых из выручки от оказания услуг организациями (на примере конкрет-
ной организации). 

82 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога на до-
бавленную стоимость индивидуальными предпринимателями (на примере кон-
кретного ИП). 
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83 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога на до-
бавленную стоимость сельскохозяйственным предприятием (на примере кон-
кретной организации). 

84 Налоговый контроль предприятия общественного питания (на примере 
конкретной организации). 

85 Особенности налогового контроля в страховой организации (на примере 
конкретной организации). 

86 Особенности налогового контроля в коммерческом банке (на примере 
конкретного банка). 

87 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога на при-
быль в страховой организации (на примере конкретной организации). 

88 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налога на при-
быль в коммерческом банке (на примере конкретного банка). 

89 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налогов, упла-
чиваемых из выручки от реализации продукции (работ, услуг) сельскохозяй-
ственного предприятия (на примере конкретной организации). 

90 Налоговый контроль республиканских налогов, уплачиваемых сельско-
хозяйственным предприятием (на примере конкретной организации). 

91 Налоговый контроль правильности формирования налоговой базы по 
налогу на добавленную стоимость (на примере  конкретной организации).  

92 Особенности налогового контроля республиканских налогов, уплачива-
емых автотранспортной организацией (на примере конкретной организации).  

93 Налоговый контроль республиканских налогов, уплачиваемых коммер-
ческим банком (на примере конкретного банка).  

94 Налоговый контроль правильности формирования налоговой базы по 
налогу на прибыль (на примере  конкретной организации). 

95 Организация и методика проведения налоговой проверки по налогу на 
добавленную стоимость (на примере  конкретной организации).  

96 Налоговый контроль правильности исчисления и уплаты налогов, удержи-
ваемых из доходов наемных работников (на примере конкретной организации).  

97 Налоговый контроль правильности определения расходов и ведения их 
учета для исчисления налога на прибыль (на примере конкретной организации).  

98 Налоговый контроль за соблюдением организацией законодательства 
Республики Беларусь о налогах и сборах (на примере конкретной организации).  

99 Особенности налогового контроля производителей сельскохозяйствен-
ной продукции (на примере конкретной организации). 

100 Особенности налогового контроля в бюджетной организации (на при-
мере конкретной организации). 

101 Особенности налогового контроля в организациях ЖКХ (на примере 
конкретной организации). 

102 Налоговый контроль республиканских налогов, уплачиваемых бюд-
жетной организацией (на примере конкретной организации). 

103 Особенности налогового контроля налогов, уплачиваемых из выручки 
от реализации организациями, применяющими особые режимы налогообложе-
ния (на примере конкретной организации). 
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104 Налоговый контроль имущественных налогов, уплачиваемых органи-
зацией (на примере конкретной организации). 

105 Организация и методика проведения налоговой проверки по налогу при 
упрощенной системе налогообложения (на примере конкретной организации). 

 


